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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPE RIOR

Convocatoria de 15 de junio (ORDEN EDU/232/2021, de 26 de febrero, B.O.C. y L. 9 de marzo)

PARTE ESPECIFICA. OPCION: OP3

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:
NOMBRE:

DNI:

CENTRO EDUCATIVO:

EJERCICIO DE QUIMICA

DATOS:

Masas atémicas (en u) H: 1; C: 12; Na: 23; O: 16; Cl: 35,5; Mg: 24
NUmero de Avogadro Na=6,022-10% particulas- mol*
Constante de los gases ideales R=0,082 atm-L-K*-mol?. 1 atm= 760 mm Hg

1. Para el atomo 23] responda razonadamente a las siguientes cuestiones:

a)
b)

c)
d)

¢, Cual es su nimero atémico y su himero masico? ¢ Qué indica cada uno?

Indique qué particulas subatémicas lo componen y en qué numero. Indique, ademas,
en gqué zona del atomo, ndcleo o corteza, se sitlan dichas particulas

Qué son atomos isétopos. Proponga un posible is6topo del atomo del ejercicio.

Qué es un ion. Proponga un posible ion del &tomo del ejercicio, indicando como se
formaria.

2. Disponemos de una botella que contiene 10 L de gas metano, CH,, a una presion de 2 atm
y temperatura de 27 °C. Halle:

a)
b)
c)
d)

Cuéntos moles de metano contiene el recipiente.
Cuéntas moléculas de metano hay en dicha botella.

Cudl es la densidad del gas medido en esas condiciones.
Cudl es la masa, en gramos, de una molécula de metano.

El andlisis de cierto compuesto revela que su composicién centesimal (o porcentaje en
masa) es de 85,71% de C y el resto H.

a) ¢ Cual es la férmula empirica del compuesto?
b) Si la masa molar de dicho compuesto es de 42 g/mol, ¢cual es su formula
molecular?

Se prepara una disolucion con 40 g de NaOH y 760 g de agua. La densidad de la
disolucioén resultante es de 1,06 g/cm® a temperatura ambiente. Calcule:

a) La concentracion de la disolucion expresada en % en masa.
b) La molaridad de la disolucion.
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EJERCICIO DE QUIMICA (Continuacion)

4. El magnesio reacciona con una disolucion de acido clorhidrico, HCI, y se produce cloruro
de magnesio, MgCl,, e hidrégeno gas, H». Sabiendo que tras la reaccion se obtienen 5 g
de H; gaseoso y suponiendo un rendimiento del 100%:

a) Escriba la reaccion ajustada.

b) Halle cual es el volumen del hidrégeno obtenido, medido a 27 °C y 684 mm Hg.

c) Calcule la masa de magnesio que ha reaccionado.

d) Si la disolucion de HCI empleada es 2,5 M, ¢qué volumen de ésta debid reaccionar
como minimo?

5. Nombre o formule, segln corresponda, las siguientes sustancias:

Al(OH)3

KNO:

Sn(803)2

CHzZCH—CHg

CHs:—CHO

Cloruro de zinc.

Carbonato de calcio (trioxocarbonato (IV) de calcio).
Permanganato de potasio (tetraoxomanganato (VII) de potasio).
. 1-Propanol (propan-1-ol).

10. Acido metanoico.

©oNo GNP
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CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

> CALIFICACION
— EJERCICIO 1: 2 puntos; cada apartado 0,5 puntos.
— EJERCICIO 2: 2 puntos; cada apartado 0,5 puntos.

- EJERCICIO 3: 2 puntos. A: 1 punto, cada apartado 0,5 puntos. B: 1 punto, cada
apartado 0,5 puntos.

— EJERCICIO 4: 2 puntos; cada apartado 0,5 puntos.

- EJERCICIO 5: 2 puntos; cada nombre o férmula correcta 0,2 puntos.




